

## 基督復活帶來的榮耀盼望 - 詩篇 22 篇第二部分

裴瑞明牧師 (3-8-2020)

### 引言：

上帝在以賽亞書 53 章啟示改變生命的神學真理，我們看見：我們的罪惡將耶穌釘在十字架上（賽 53:5,6），而詩篇 22 篇帶領我們經歷基督的苦難（詩 22:1-21）。

聖靈使我們能夠經歷基督在十字架上承擔我們罪過的痛苦（約 16:13-15；西 3:5-6），乃至基督的血對我們成為“寶貴，神聖”的事物（來 10:29；彼前 1:18-19）。明白十字架，我們就不再懷疑上帝對我們的愛，也不再輕忽罪！我們最不願意做的事，就是再一次釘耶穌於十字架！（來 6:6）；讓祂為我持續的悖逆和反抗受苦（詩 95:10；結 33:11；路 19:41-42；弗 4:30）。這就是為何我們在領受主餐前必須查驗自己的心（林前 11:26-31）。

詩篇 22 篇的第一部分，耶穌示範出如何度過生命的苦難：1) 我們必須認識所信的是誰（提後 1:12），“你是聖潔的…”（22:3）-不是風聞有神，而是認識神！2) 記得舊約信徒的見證（來 11；詩 19:7）；3) 我們必須相信，並實踐向天父祈禱。基督在十字架上極其痛苦的經歷以得勝結束，因祂祈禱：不要遠離我（22:19），快來幫助我（22:19），解救我的靈魂（22:20），拯救我（22:21）

基督的祈禱蒙回應，遠超過我們的想象（詩 22:22-31；弗 3:20-21）：詩 22:24 -因為他沒有藐視憎惡受苦的人，也沒有向他掩面；那受苦之人呼籲的時候，他就垂聽。（來 5:7）但上帝沒有按我們的想法回應基督的祈禱（賽 55:8），因上帝沒有解救耶穌不死；而是帶領祂勝過死亡，且永不再死（林前 15:55-57；弗 3:20）。

啟 1:18 -又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠；並且拿著死亡和陰間的鑰匙。耶穌征服了罪惡、苦難以及死亡 - 為了所有相信祂的人（來 2:14-15；約 3:16；羅 8:38-39）。

聖靈引導我們經歷基督的苦難，立下進入祂復活大能的基礎（腓 3:10；提後 2:12；林後 4:17；彼前 5:10）。

詩篇 22:22-31 -上帝啟示永恆的盼望，賜我們力量勝過人生暫時的試煉：耶穌“因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊”（來 12:2）。祂的喜樂為何？就是相信祂的你和我！我們將與祂一同坐在祂的寶座上統治到永遠（啟 3:21）！

我們必須知道對基督盡忠的獎賞：來 11:25 -摩西“寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂。11:26-…因他渴望所要得的賞賜。羅 8:18 -現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀就不足介意了。（林後 4:17-18）

### 信息內容：在復活的基督裡信徒的榮耀（詩篇 22:22-31 第二部分）

1-21 節預言基督初次到來時，將死於十字架的酷刑；22-31 節預言基督復活以及祂再來時，地上千禧年的國度（參詩 2 章；詩 89:34-37），轉眼間，我們從死亡轉移到生命；從基督第一次到來到祂第二次再來。在 21 與 22 節中間發生了許多歷史，這其間的事件包括：耶穌的死亡、埋葬、復活、升天；以及整個教會時代。

上帝知道我們必須具備對生命的永恆觀點（羅 8:18；西 3:1-6）。1-21 節關於十字架的預言已完全應驗，並完好地記錄在歷史與經文中；這是來自上帝無法駁斥的證據，證明 22-31 節永恆的榮耀也會逐字應驗（賽 46:9-10；48:5）。

#### 1. 十字架與復活帶領我進入與上帝的新關係！

**詩 22:22-我要將你的名傳與我的弟兄**…耶穌宣告上帝的名字為“父親”（約 17:5-6,11；太 6:9）；許多學者專注在“耶和華”的名字，為何它在新約一次都找不到？

唯有真正藉重生成為祂的兒女，你才能稱祂為“父親”。這使我們成為耶穌的家人（來 2:11-13）。我們與上帝的新關係創造出在新家庭中的新生活，滿了喜樂的讚美！

**詩 22:22 -在會中我要讚美你**。耶穌將在祂的教會帶領讚美！上帝因祂的百姓歡喜歌唱（番 3:17；賽 62:5；路 15:5-6,23-24）。耶穌帶領的第一個敬拜的會眾，是在‘亞伯拉罕懷裡’或‘樂園’等候復活的舊約聖徒（弗 4:9-10；彼前 3:18-19；徒 2:31；賽 42:6-7；路 23:43 的強盜）。基督現在在天上那等候祂第二次再來的會眾中間，帶領讚美：啟 5:9 -他們唱新歌，說：… 你曾被殺，用自己的血從各族、各方、

各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，每主日，我們是此榮耀敬拜的一份子！Rev 5:13 我又聽見在天上、地上、地底下、滄海裡，和天地間一切所有被造之物，都說：但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠！每逢一罪人悔改，耶穌都帶領讚美（路 15:10；結 33:11；太 18:10-11；徒 11:12-18）。你願天堂充滿喜樂嗎？去告訴他人如何得救（帖前 2:19；啟 4:10-11）。

## 2. 此預言最終的應驗是基督在世上的千禧年國度

番 3:17 -耶和華你的神是施行拯救、大有能力的主。他在你中間必因你歡欣喜樂，默然愛你，且因你喜樂而歡呼。

詩 22:23-你們敬畏耶和華的人要讚美他！雅各的後裔都要榮耀他！以色列的後裔都要懼怕他！這些關於將來榮耀的預言是針對每一“敬畏耶和華”的人以及以色列國而發。所有的哭泣都轉為讚美（啟 21:4；賽 25:8）；所有的苦難都轉化成榮耀（羅 8:18；賽 35:10）。

詩 22:25 -我在大會中讚美你 -耶穌第二次啟示祂將在信徒的大會中讚美天父！耶穌很熱切地讚美天父上帝！你也一樣嗎？

詩 22:25 -我要在敬畏耶和華的人面前還我的願 -耶穌奉行拿細耳人願（民 6:2；太 2:23），為了救贖人類，祂完全歸神所有（可 10:45；申 23:21），耶穌從母腹中就是一特別的拿細耳人（詩 22:9-10；士 13:5；路 1:15）。

## 我們將永遠與主坐席

詩 22:26 -謙卑的人必吃得飽足；尋求耶和華的人必讚美他。願你們的心永遠活著！最終的應驗是在基督千禧年國度；我將國賜給你們，正如我父賜給我一樣，叫你們在我國裡，坐在我的席上吃喝…（路 22:29-30；12:37；太 8:11；啟 19:9）尋求神，你就會經歷永生的盼望，死亡之後生命繼續！（林前 15:51-57）每一試煉都具有永恆的目的。

3. 此預言之一部分藉信徒完成大使命來應驗 -太 28:18-20 -你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，太 28:20 凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守…哈利路亞！天堂的一個異象顯明教會實踐大使命成功了！（啟 4,5 章；7:9）哈 2:14 -認識耶和華榮耀的知識要充滿遍地，好像水充滿洋海一般。（賽 11:9）每一國家都要上到耶路撒冷去敬拜耶和華（撒 14:16；賽 66:18-21,23）。耶穌因十字架的作為，現在是萬主之主，萬王之王（腓 2:5-11）。詩 22:28 -因為國權是耶和華的；他是管理萬國的。（詩 72:11,17；86:9；但 7:13-14）。此預言的最終應驗由啟示錄 11:15 開始，持續一千年（啟 20:1-6；賽 9:6-7）。

詩 22:29 -地上一切豐肥的人必吃喝而敬拜 -豐肥指的是千禧年國度期間食物的充足（摩 9:13-15；珥 2:21-27；結 34:26-27；撒 8:12）。肥胖被視為祝福 -當你活出公義的人生（詩 63:5；92:14）。

4. 完美的正義將主持最終的審判（啟 20:11-15；約 5:28-29；但 12:2-3） -詩 22:29- 凡下到塵土中不能存活自己性命的人，都要在他面前下拜。（創 3:19；傳 3:20；12:7）所有忽視與拒絕基督的死人，將復活出現在白色大寶座的審判（啟 20:12-15）。善至終勝過惡，若非今世必在來世！這激發我們過善良的人生，因知道我們的思想、言語、行為都要對神負責（羅 2 章）。

5. 要確保你現在就是上帝的兒女！詩 22:30-他必有後裔事奉他；主所行的事必傳與後。（詩 87:6）要成為基督的後裔，你必須重生（約 3:3-7）。在新天新地中 - 再沒有咒詛；在城裡有神和羔羊的寶座；他的僕人都要事奉他，（啟 22:3；7:15-17；太 25:21；約 12:26）

詩 22:31 -他們必來把他的公義傳給將要生的民，言明這事是他所行的。 詩篇第一第二兩部分在林後 5:21 會合：林後 5:21-神使那無罪（無罪：原文作不知罪）的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。羅 3:22-就是神的義，因信耶穌基督加給一切相信的人，並沒有分別。（羅 5:17）

他所行的希伯來文字義為- 祂完成了。約 19:30-耶穌就說：「成了！」便低下頭，將靈魂交付神了。耶穌在十字架上完成救恩之工，我們只能接受它為上帝恩典所賜的禮物（弗 2:8-9）。

## 結語：經歷基督復活的大能（腓 3:10）

保證得勝死亡（羅 8:10-11；帖前 4:14-15）；帶領我進入與神的新關係-我成為祂的孩子；賜我新生命進入新家庭，充滿喜樂的讚美！讓我永遠與主一同坐席！使我成為世上最偉大表演的一份子，影響我的生活方式，讓我… 有信心面對最後的審判（約一 3:21；2:28；4:17）。